



## METODICKÁ KOMISE ČSRU

### Návrh navýšení počtů mladých rozhodčích

**Předkládá:** Za Metodickou komisi předkládá Roman Šuster návrh navýšení počtu mladých rozhodčích. Tento dokument zpracoval Tomáš Kohout a byl schválený Komisí rozhodčích i Komisí mládeže. Tento návrh by se dal uvést do praxe následovně: podzim 2024 jako zkušební, jaro 2025 jako povinný.

**Potřeba:** dlouhodobý NEDOSTATEK rozhodčích pro mládežnické ragby a MALÉ ZAPOJENÍ klubů do jejich výchovy

**Stav:** Sbor rozhodčích má jen velmi malý počet aktivních rozhodčích a tak u mládežnického ragby má problém nasadit dostatečný počet rozhodčích na všechny zápasy, kdy mnozí rozhodčí rozhodují nebo asistují i u několika zápasů za víkend.

Tento stav je nadále neudržitelný!

Zásadní problém je tedy v počtu rozhodčích a jejich časová vytíženost. V rámci ČSRU na rozvoji rozhodčích aktivně pracuje pouze malá část klubů, část klubů negeneruje žádné rozhodčí a pro své zápasy „využívá“ kapacit rozhodčích z aktivnějších klubů.

**Návrh:** rozhodování zápasů kategorie U14 hráči obou týmů, které proti sobě hrají. Z každého týmu by rozhodoval jeden poločas jeden hráč

#### Důvody zvolení kategorie U14:

- 1) kategorie U14 je z mládežnických kategorií nejméně rychlostně a technicko- takticky náročná při rozhodování
- 2) dost dětí v kategoriích U12 a U14 absolvuje kurz MINI rozhodčí, mají základy, rozhodují zápasy dětí U6-U12 a potřebují se dále rozvíjet pro mládežnické kategorie
- 3) v kategorii U14 část dětí končí s ragby, kdy po přechodu z U12 do U14 mají problém s vyšší náročností tréninků a zápasů (velké fyzické rozdíly dětí, tvrdší kontakty, vyšší rychlost, náročnější na takticko- technickou vyspělost atd.) – rozhodování může být možnost, jak je u ragby udržet – najdou svou prospěšnost
- 4) skoro všechny kluby mají aktivní kategorii U14 nebo působí ve společenstvích, mají tak potřebu rozhodčích
- 5) každý víkend se hraje 8-10 utkání U14, je tedy potřeba 8-10 rozhodčích



## METODICKÁ KOMISE

- 6) při počtu 8-10 utkání by se tak formovalo každý víkend 16-20 mladých rozhodčích z 16-20 týmů (klubů)!
- 7) tito hráči/rozhodčí by byli pod dohledem trenérů svých týmů – dohled by byl jak „odborný“, tak také „ochranný“, před negativními vlivy okolí – diváci, hráči, trenéři (každý zapojený trenér daného klubu „svého“ hráče – rozhodčího zaštití, aby na něj byl co možná nejmenší tlak z okolí

Poznámka: je také možné rozšířit tento záměr i o asistenty rozhodčích v daných zápasech dalšími hráči obou klubů, což by podpořilo počty rozvíjejících se rozhodčích

Podmínka: kluby zapojené do soutěží kategorie U14 by musely každý rok nechat vyškolit 3-5 hráčů dané kategorie v rámci kurzů pořádaných Sborem rozhodčích, aby mohly zabezpečit nasazení rozhodčích na své zápasy kategorie U14. Pokud by nedisponovaly svými vyškolenými mladými rozhodčími v rámci tohoto projektu, tak by nemohly nasadit svůj tým do soutěží ČSRU.

**Výhled:** Při počtu 16 klubů/týmů v soutěžích U14 se jedná o cca **50 – 100 vyškolených mladých rozhodčích** pro mládežnické ragby **za rok**.